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Grad Zagreb i  Zagrebačka županija 4.  9.  2009. 

 
 
Mogu li pauci predvidjeti bablje ljeto? 
 
Topli dani u kolovozu doprinijeli su razvoju većeg broja pauka, a oni su pak ispleli 
duge niti paučine. Na živicama i livadama vidljive su njihove paučinaste nakupine. 
Pitanje je: Osjete li pauci i mogu li predvidjeti bablje ljeto? 
 

 
 

Slika 1. Paučinaste nakupine na živici kaline (Foto: Marija Ševar) 
 
„Babljim ljetom“ se nazivaju „topli, sunčani dani rane jeseni“ – veli Anić u svom 
Rječniku. Sličnu definiciju daje i za „miholjsko ljeto“: „topli dani oko Miholja (ujesen)“. 
Miholje je dan sv. arkanđela Mihovila (29. rujna), u puku uvriježen kao dan početka 
jeseni (gotovo tjedan nakon njezina astronomskog početka), jer bi dotad morale biti 
gotove žetve i berbe. Bablje ljeto je razdoblje između 29. rujna pa sve do konca 
listopada. 
 
Poznati meteorolog, Sijerković, govori: „Miholjskim ljetom nazivaju se jesenska 
razdoblja vrlo ugodnoga vremena, sunčanog i toplog, toplijeg od dugogodišnjeg 
prosjeka temperature za taj dio godine… Uobičajeno je nadijevati takvo ime 
razdobljima lijepa vremena tek nakon službenoga nastupa jeseni, početkom zadnje 
rujanske trećine, te tijekom cijeloga listopada. Prije toga i nakon toga - ne!“  
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Prema vremenu u te dane određuje se i kakova će biti zima. Oštru zimu najavljuju 
izreke: 
- Ako je uoči Miholja vedra noć, zima će imat veliku moć; 
- Ako na Miholje sjever vuče, veliku zimu i snijeg dovuče. 
Blagu zimu najavljuje izreka: 
- Kiša Miholja, do Božića blaga zima. 
 
Dakle, u nazivu „bablje ljeto“ krila se pogrdna ali dugo uvriježena misao ljudi koji 
mrze žene da je „baba = vještica“ navodi Damir Miloš (http://www.morsko-prase.hr). 
To bi bili topli dani prispjeli pozno, nakon ljeta, kada su se, po raznim vjerovanjima, 
novačile vještice. Ime bablje ljeto dolazi od dugih niti paučine koje bi se u to doba 
našle po šumama, livadama i živicama koju primjerice Česi zovu „babské vlasy“. 
Duge niti paučine u tom razdoblju povjetarac nosi zrakom. 
 
Obzirom na velik broj paučinastih nakupina viđenih već u kolovozu pitanje je: Da li je 
to predznak da je pred nama Miholjsko – bablje ljeto? Osjete li pauci vremenske 
prilike unaprijed i mogu li predvidjeti bablje ljeto 2009. dvojba je koja traži odgovor? 
Potrebno je vrijeme kako bismo provjerili našu dvojbu.   
 

 
 

Slika 2. Duge niti paučine na živici kaline (Foto: Marija Ševar) 
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